

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ
Κ Υ Π Ρ Ο Υ

ΑΡΘΡΟ 1

ΙΔΡΥΣΗ - ΕΠΕΝΥΜΙΑ

✓ 1. Ιδρύεται Σωματείο Υπαλλήλων Μετεωρολογικής Υπηρεσίας με την επωνυμία "ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΙΣΜΟΣ ΚΥΠΡΟΥ" συντετμημένο (ΜΕ.ΣΥ.Κ.) ή CYPRUS METEOROLOGICAL ASSOCIATION" συντετμημένο (CY.MET.A).

✓ 2. Η ημερομηνία ίδρυσης του Συνδέσμου είναι η 13η Δεκεμβρίου 1994 με αριθμό Μητρώου του Εφόρου Σωματείων και Ιδρυμάτων 1558.

ΑΡΘΡΟ 2

ΕΔΡΑ - ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

✓ Η Έδρα του Συνδέσμου θα είναι η Λάρνακα και η διεύθυνσή του:

Μετεωρολογικός Σύνδεσμος Κύπρου, Αεροδρόμιο Λάρνακας.

ΑΡΘΡΟ 3

ΣΚΟΠΟΙ

✗ 1. Η ομαδική ασφάλιση των ενδιαφερομένων μελών του Συνδέσμου σε περίπτωση θανάτου ή/και περίπτωση μερικής ή ολικής ανικανότητας ή/και περίπτωση σοβαρής ασθένειας.

✓ 2. Η δημιουργία Κοινού Ταμείου για την ενίσχυση των μελών του Συνδέσμου και των οικογενειών τους σε ώρες έκτακτης ανάγκης και γενικά για την ευημερία των μελών του Συνδέσμου.

✓ 3. Η καλλιέργεια και ανάπτυξη συναδελφικών σχέσεων και η σύσφιξη δεσμών φιλίας μεταξύ των μελών του Συνδέσμου.

✓ 4. Η οργάνωση των υπαλλήλων της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας σε επαγγελματικό σωματείο.

✓ 5. Η διοργάνωση διαλέξεων και σεμιναρίων σχετικά με γενικότερα και ειδικότερα θέματα Μετεωρολογίας. Τέτοιες διοργανώσεις μπορούν να γίνουν σε συνεργασία με άλλους συναφείς Συνδέσμους.

✓ 6. Η υποβολή εισηγήσεων για την καλύτερη διεξαγωγή του υπηρεσιακού έργου και η επισήμανση προβλημάτων στους χώρους εργασίας των μελών του Συνδέσμου.

✓ 7. Η ανάπτυξη σχέσεων των υπαλλήλων της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας με υπαλλήλους Μετεωρολογικών Υπηρεσιών άλλων χωρών.

✓ 8. Δημιουργία Διεθνούς Συνδέσμου Μετεωρολόγων με σκοπό την προαγωγή του έργου τους και την αλληλοενημέρωση των Μετεωρολόγων διαφόρων χωρών.

✓ 9. Ανώτερος σκοπός του Συνδέσμου είναι η στέγαση του σε ιδιόκτητο κτίριο και ενοίκιαση ή/και ανέγερση ή/και αγορά αναπαυτηρίων για τα μέλη του.

ΑΡΘΡΟ 4

ΜΕΛΗ ΚΑΙ ΟΡΟΙ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΜΕΛΩΝ

✓ 1. Μέλη του Συνδέσμου μπορούν να είναι:

(α) όλοι οι νυν υπάλληλοι της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας που εκτελούν Μετεωρολογικής φύσεως εργασία,

(β) όλοι οι τέως υπάλληλοι της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας που

εκτελούσαν Μετεωρολογικής φύσεως εργασία και αφυπηρέτησαν λόγω ορίου ηλικίας.

(γ) Όλοι οι μέλλοντες συνταξιούχοι υπάλληλοι της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας που εκτελούσαν Μετεωρολογικής φύσεως εργασία μπορούν να συνεχίσουν να είναι μέλη.

(δ) Όλοι οι αποχωρούντες υπάλληλοι της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας που συμπληρώνουν 10ετή υπηρεσία και εκτελούσαν Μετεωρολογικής φύσεως εργασία μετά από την ίδρυση του Συνδέσμου εις τον οποίον διετέλεσαν μέλη για 10 τουλάχιστον χρόνια.

✓2. Μέλος καλείται οποιασδήποτε (σύμφωνα με την παράγραφο 1 του άρθρου 4), ο οποίος έχει υποβάλει γραπτή αίτηση για εγγραφή του στο Σύνδεσμο και καταβάλλει ανελλιπώς τις μηνιαίες συνδρομές του.

✓3. Επίτιμος Πρόεδρος ανακηρύσσεται από τη Γενική Συνέλευση πρόσωπο που παρέχει εξαιρετικές υπηρεσίες ή συμβάλλει στη πραγμάτωση των σκοπών του Συνδέσμου (πρόσωπο που μπορεί και να μην σχετίζεται με την Μετεωρολογική Υπηρεσία). Οι Επίτιμοι Πρόεδροι έχουν το δικαίωμα συμμετοχής και λόγου μόνο. Ο Επίτιμος Πρόεδρος απαλλάσσεται των μηνιαίων συνδρομών. Αν επιθυμεί μπορεί να συμμετέχει στο σχέδιο ομαδικής ασφάλισης.

ΑΡΘΡΟ 5

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ

✓1. Τα Μέλη έχουν το δικαίωμα του Εκλέγειν και Εκλέγεσθαι και δικαίωμα ψήφου όπου χρειάζεται εφόσον οι οικονομικές τους υποχρεώσεις προς το Σύνδεσμο είναι τακτοποιημένες, τουλάχιστον τρεις εβδομάδες πριν την ορισθείσα ημερομηνία των εκλογών ή οποιασδήποτε άλλης ψηφοφορίας.

✓2. Τα Μέλη έχουν το δικαίωμα να ασκούν κριτική για οποιαδήποτε θέμα το οποίο χειρίζεται το Διοικητικό Συμβούλιο.

✓3. Τα Μέλη έχουν το δικαίωμα να υποβάλλουν εισηγήσεις στο Διοικητικό Συμβούλιο, γραπτώς, οποτεδήποτε το επιθυμούν χωρίς ν' απαιτείται οποιαδήποτε διαδίκασια.

✓4. Όλα τα μέλη του Συνδέσμου είναι ίσα έναντι των κανόνων του καταστατικού.

ΑΡΘΡΟ 6

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ

Τα μέλη έχουν τις πιο κάτω υποχρεώσεις:

✓1. Να καταβάλλουν τη μηνιαία συνδρομή τους.

✓2. Να καταβάλλουν το ασφάλιστρο, όσοι μετέχουν στο σχέδιο ομαδικής ασφάλισης.

✓3. Να συμβάλλουν στην πραγμάτωση των σκοπών του Συνδέσμου.

✓4. Να ενεργούν με τρόπο που δεν θα προσβάλλει τον Σύνδεσμο.

ΑΡΘΡΟ 7

ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ, ΑΠΟΒΟΛΗ ΚΑΙ ΕΠΑΝΕΓΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ

✓1. Αποχώρηση Μέλους, γίνεται μόνο κατόπιν γραπτής αίτησης στο Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου.

✓2. Αποβολή Μέλους αποφασίζεται με πλειοψηφία δύο τρίτων (2/3) του Διοικητικού Συμβουλίου όταν:

(i) Μέλος του Συνδέσμου ενεργεί με τρόπο προσβλητικό για το Σύνδεσμο.

(ii) Μέλος του Συνδέσμου παύσει να καταβάλλει τις συνδρομές του για έξι (6) μήνες.

✓3. Επανεγγραφή Μέλους αποφασίζεται με πλειοψηφία δύο τρίτων (2/3) του Διοικητικού Συμβουλίου όταν:

(i) Παρέλθουν έσο χρόνια από την ημερομηνία αποβολής ή διαγραφής του Μέλους.

(ii) Υποβάλει γραπτή αίτηση στο Διοικητικό Συμβούλιο για επανεγγραφή.

(iii) Πληρώσει αναδρομικά τις εισφορές του.

✓4. Μέλη που αποχωρούν ή αποβάλλονται δεν έχουν κανένα δικαίωμα αναφορικά με την περιουσία του Συνδέσμου.

ΑΡΘΡΟ 8

ΠΗΓΗ ΕΙΣΟΔΩΝ

✓1. Κύρια πηγή εσόδων του Συνδέσμου θα είναι οι συνδρομές των μελών του που θα ανέρχονται σε Λ.Κ.2 τον μήνα για κάθε μέλος.

✓2. Δεύτερη πηγή εσόδων θα είναι οι τόκοι των καταθέσεων του Συνδέσμου.

✓3. Τυχόν διοργανώσεις του Συνδέσμου όπως χοροεσπερίδες, οι οποίες θα αποφέρουν έσοδα στο Σύνδεσμο θ' αποτελούν την τρίτη πηγή εσόδων.

✓4. Τα δικαιώματα εγγραφής των μελών, που θ' ανέρχονται σε Λ.Κ.3 για όσους θα πρωτοεγγραφούν στο σύνδεσμο ενώ αμέσως μετά τη σύσταση του συνδέσμου η εγγραφή θα ανέρχεται σε Λ.Κ.10.

✓5. Ο Σύνδεσμος θα δέχεται δωρεές ή εισφορές από μέλη και μη μέλη.

✓6. Τα δικαιώματα εγγραφής και μηνιαίας συνδρομής μπορούν να τροποποιηθούν από τη Γενική Συνέλευση, μετά από πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου.

ΑΡΘΡΟ 9

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΥΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΕΝΔΙΚΑ ΚΑΙ ΕΞΩΔΙΚΑ

✓1. Ο Σύνδεσμος αντιπροσωπεύεται ένδικα και εξώδικα από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου, όταν δε αυτός κωλύεται, από τον Αντιπρόεδρο ή τον Γραμματέα.

✓2. Ανεξάρτητα από την παράγραφο (1), το Διοικητικό Συμβούλιο, σε ειδικές περιπτώσεις μπορεί να διορίσει οποιονδήποτε άλλο αρμόδιο για τέτοιο συγκεκριμένο σκοπό που μπορεί να μην είναι μέλος του Συνδέσμου.

ΑΡΘΡΟ 10

ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

✓1. Ανώτατο Όργανο Διοίκησης του Συνδέσμου είναι η Γενική Συνέλευση η οποία απαρτίζεται από όλα τα Μέλη του Συνδέσμου.

✓2. Από τη Γενική Συνέλευση θα εκλέγονται τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου στο οποίο θα συμμετέχουν αντιπρόσωποι από όλα τα κατά τόπους γραφεία της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας (Λευκωσία, Λάρνακα, Πάφος, Αθαλάσσια) με την προϋπόθεση ότι σε κάθε γραφείο θα υπάρχουν τουλάχιστον τέσσερα εγγεγραμμένα μέλη στο Σύνδεσμο. Σε περίπτωση που τα εγγεγραμμένα μέλη σ' ένα

γραφείο είναι λιγότερα από τέσσερα τότε θα δικαιούνται μεταξύ τους να επιλέγουν και ν' αποστέλλουν έναν αντιπρόσωπο στις Συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου ο οποίος και θα συμμετέχει ως παρατηρητής και θα δικαιούται να υποβάλλει εισηγήσεις. Δεν θα έχει δικαίωμα ψήφου.

✓ 3. Η θητεία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου θα είναι διετής και θα δικαιούνται να εκλέγονται για τρεις συνεχείς θητείες μόνο, εκτός αν δεν υπάρχουν ενδιαφερόμενοι.

ΑΡΘΡΟ 11

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

✓ 1. Η Τακτική Γενική Συνέλευση θα συγκαλείται μια φορά ετησίως, εντός του μηνός Οκτωβρίου, με ονομαστική επιστολή του Διοικητικού Συμβουλίου προς τα μέλη, τρεις εβδομάδες τουλάχιστον προηγουμένως.

✓ 2. Τα θέματα της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης είναι τα εξής:

(α) Απολογισμός πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου.

(β) Ενημέρωση για τα οικονομικά πράγματα του Συνδέσμου.

(γ) Παρουσίαση και έγκριση λογαριασμών του απερχόμενου έτους.

(δ) Εκλογή μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και ελεγκτών, όταν η Τακτική Γενική Συνέλευση, συμπίπτει με το τέλος της διετίας του Διοικητικού Συμβουλίου με κοινοποίηση τριών εβδομάδων προηγουμένως.

(ε) Διάφορα.

✓ 3. Για τη διεξαγωγή των εργασιών της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης όταν συμπίπτει με την εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγεται από τα παρίσταμενα μέλη

(α) Προεδρείο από δυο μέλη από τα οποία το ένα προεδρεύει αυτής και το άλλο τηρεί τα πρακτικά της Συνέλευσης.

(β) Εφορευτική Επιτροπή από δυο ή περισσότερα μέλη που θα εργαστεί για την εποπτεία των εκλογών.

✓ 4. (α) Υπάρχει απαρτία στις Γενικές Συνελεύσεις όταν είναι παρόν το ένα δεύτερο (1/2) των μελών του Συνδέσμου.

(β) Σε περίπτωση που δεν υπάρχει απαρτία, η Συνέλευση αναβάλλεται για μισή ώρα και αμέσως μετά, τα μέλη που θα είναι παρόντες θ' αποτελούν απαρτία.

✓ 5. Όλες οι Γενικές Συνελεύσεις, εκτός από την Τακτική Γενική Συνέλευση, ονομάζονται Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις και συγκαλούνται μετά από αίτηση του ενός τρίτου των μελών (1/3) προς το Διοικητικό Συμβούλιο ή όταν το Διοικητικό Συμβούλιο το κρίνει αναγκαίο.

✓ 6. Στις διαδικασίες των Γενικών Συνελεύσεων μπορούν να συμμετέχουν μόνο όσα μέλη είναι τακτοποιημένα ταμειακά. Το ίδιο ισχύει και για όλες τις άλλες αποφάσεις που λαμβάνονται με γραπτή συγκατάθεση των μελών ή με επιστολική ψήφο.

ΑΡΘΡΟ 12
ΕΓΚΡΙΣΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ

✓1. Οι οποιοσδήποτε αποφάσεις εγκρίνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών των Γενικών Συνελεύσεων ή χωρίς τη σύγκληση Γενικής Συνέλευσης αλλά με γραπτή συγκατάθεση των μελών.

✓2. Αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου που αφορούν οικονομικά θέματα και ειδικά τη σύναψη δανείων ή/και ενοικιάσεων, θα πρέπει να τυγχάνουν της έγκρισης των 3/4 των εγγεγραμμένων μελών που έχουν δικαίωμα ψήφου.

✓3. Η επιστολική ψήφος εφαρμόζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο στα ακόλουθα θέματα:

- (α) Αρχαιρεσίες,
- (β) Καταστατικές αλλαγές,
- (γ) Οικονομικά θέματα.

Η επιστολική ψήφος θα εφαρμοστεί μετά την απόκτηση ταχυδρομικής διεύθυνσης.

ΑΡΘΡΟ 13
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

✓ Κάθε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που αντιτίθεται στο Καταστατικό του Συνδέσμου, μπορεί ν' ακυρωθεί από το Δικαστήριο εντός 6 μηνών, όταν σ' αυτό προσφύγει μέλος του Συνδέσμου ή άλλο νομικό πρόσωπο που δεν συμφωνεί με την απόφαση.

ΑΡΘΡΟ 14
ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

1. Για αναθεώρηση του Καταστατικού απαιτείται απόλυτη πλειοψηφία της Γενικής Συνέλευσης.

2. Κάθε αλλαγή στο Καταστατικό, ισχύει μόνο κατά την εγγραφή της στο Αρχείοφυλάκιο του Εφόρου Σωματείων εντός είκοσι ημερών από την ψήφισή του, με αίτηση σχετική προς τον Έφορο.

3. Για τροποποίηση των σκοπών του Συνδέσμου απαιτείται η συνέλευση των 3/4 των μελών του.

ΑΡΘΡΟ 15
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

✓1. Το Διοικητικό Συμβούλιο απαρτίζεται από έξι μέλη: Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γραμματέα, Ταμία, Υπεύθυνο μέλος για Δημόσιες Σχέσεις και Υπεύθυνο μέλος για οργάνωση διαφόρων εκδηλώσεων του Συνδέσμου.

- ✓2. Το Διοικητικό Συμβούλιο:
- (α) Διαχειρίζεται τα περιουσιακά στοιχεία του Συνδέσμου, διεκθώνει τις εργασίες του και αντιπροσωπεύει το Σύνδεσμο όπου είναι απαραίτητο.
 - (β) Φροντίζει ώστε οι ενέργειες του Συνδέσμου να γίνονται σύμφωνα με τις πρόνοιες του Καταστατικού.
 - (γ) Συνεδριάζει τακτικά μια φορά το μήνα και έκτακτα όταν κριθεί αναγκαίο από το Πρόεδρο ή όταν ζητηθεί γραπτώς από τρία μέλη του Συνδέσμου, εκθέτοντας το λόγο της αίτησης τους.
 - (δ) Βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα τέσσερα

τουλάχιστον μέλη και οι αποφάσεις λαμβάνονται με πλειοψηφία των παρόντων μελών. Σε περίπτωση ισοψηφίας ο Πρόεδρος ή ο Προεδρεύων της Συνεδρίασης έχει νικώσα ψήφο.

- (ε) Κηρύσσει κενή τη θέση οποιουδήποτε μέλους του που έχει αποβιώσει, ή παραιτηθεί ή έχει απουσιάσει αδικαιολόγητα για τρεις συνεχείς συνεδριάσεις, ή έχει παυθεί, και διορίζει στη θέση του τον πρώτο επιλαχόντα. Αν αυτός αρνηθεί διορίζεται ο αμέσως επόμενος και ούτω καθεξής. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει άλλος επιλαχόντας το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να διορίσει οποιονδήποτε μέλος του Συνδέσμου. Σε περίπτωση αντικατάστασης του Προέδρου του Συνδέσμου, τότε οι κάτοχοι όλων των θέσεων προχωρούν μια βαθμίδα προς τα άνω.
- (στ) Είναι υπεύθυνο των πράξεων του και οι πράξεις τους δεσμεύουν και το Σύνδεσμο.
- (ζ) Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου θα προσφέρουν τις υπηρεσίες τους χωρίς αμοιβή.
- (η) Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται με μυστική ψηφοφορία αφού προταθούν από ένα μέλος και υποστηριχθούν από δεύτερο μέλος του Συνδέσμου.
- (θ) Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου θα δικαιούνται έξοδα παραστάσεως υποβάλλοντας σχετική απόδειξη.

ΑΡΘΡΟ 16

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

- 1. Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου
 - (α) Προεδρεύει στις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και της Γενικής Συνελεύσεως, εκτός από εκείνων που διεξάγονται οι εκλογές.
 - (β) Υπογράφει, μαζί με το Γραμματέα όλα τα εξερχόμενα έγγραφα του Συνδέσμου και όλα τα άλλα έγγραφα που αφορούν τον Σύνδεσμο.
 - (γ) Συγκαλεί σε συνεδρία το Διοικητικό Συμβούλιο με γραπτή ή προφορική πρόσκληση που ορίζει την ημέρα, την ώρα, τον τόπο και τα θέματα της συνεδρίας.
 - (δ) Συγκαλεί τις Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις.
 - (ε) Εκπροσωπεί το Σύνδεσμο μαζί με τον Γραμματέα ή τον Ταμία ή το Υπεύθυνο μέλος για Δημόσιες Σχέσεις ή τον Υπεύθυνο για την οργάνωση εκδηλώσεων του Συνδέσμου ανάλογα με την κάθε περίπτωση.
 - (στ) Εξουσιοδοτεί τον Ταμία του Συνδέσμου για την πραγματοποίηση πληρωμών οι οποίες έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο.
 - (ζ) Λογοδοτεί στις Γενικές Συνελεύσεις.
 - (η) Έχει νικώσα ψήφο σε περίπτωση ισοψηφίας σε ψηφοφορίες του Διοικητικού Συμβουλίου.

- 2. Ο Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου βοηθά τον Πρόεδρο στην άσκηση των καθηκόντων του και τον αναπληρώνει όταν αυτός απουσιάζει.

3. Ο Γραμματέας του Συνδέσμου:
- (α) Τηρεί τα πρακτικά των συνεδριών του Διοικητικού Συμβουλίου.
 - (β) Είναι υπεύθυνος για την διεκπεραίωση της αλληλογραφίας του Συνδέσμου.
 - (γ) Υπογράφει με τον Πρόεδρο όλα τα εξερχόμενα έγγραφα και τις επιστολές του Συνδέσμου και τηρεί αρχείο όλων των εισερχομένων και εξερχομένων εγγράφων και επιστολών.
 - (δ) Τηρεί Μητρώο Μελών του Συνδέσμου.
 - (ε) Είναι υπεύθυνος για τη φύλαξη των βιβλίων των πρακτικών των συνεδριών του Διοικητικού Συμβουλίου, του Πιστοποιητικού Εγγραφής του Συνδέσμου, τη σφραγίδα του Συνδέσμου και τα αρχεία.
 - (στ) Εκπροσωπεί μαζί με τον Πρόεδρο τον Σύνδεσμο.
4. Ο Ταμίας του Συνδέσμου
- (α) Τηρεί τα Λογιστικά Βιβλία.
 - (β) Εκτελεί τις πληρωμές που έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο μετά από εξουσιοδότηση του Προέδρου και φυλάττει όλες τις σχετικές αποδείξεις στο αρχείο Αποδείξεων.
 - (γ) Τηρεί το Βιβλίο περιουσίας του Συνδέσμου.
 - (δ) Είναι προσωπικά υπεύθυνος για τα χρήματα του Συνδέσμου και για οποιαδήποτε άλλα έγγραφα ιδιοκτησίας του Συνδέσμου.
 - (ε) Μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου μεριμνά για τη λειτουργία λογαριασμού στο όνομα του Συνδέσμου, σε Τράπεζες ή άλλα πιστωτικά ιδρύματα και υπογράφει με τον Πρόεδρο ή τον Γραμματέα, τις επιταγές που εκδίδει για πληρωμές, έναντι σχετικών αποδείξεων.
 - (στ) Έχει υποχρέωση να καταθέτει σε Τράπεζα ή άλλα πιστωτικά ιδρύματα - κατά προτίμηση στην Συνεργατική Οικοδομική Εταιρεία Δημοσίων Υπαλλήλων- οποιοδήποτε ποσό πάνω από πενήντα λίρες (Α.Κ.50), που βρίσκεται στην κατοχή του.
 - (ζ) Πληροφορεί το Διοικητικό Συμβούλιο και τη Γενική Συνέλευση για την οικονομική κατάσταση του Συνδέσμου, όποτε του ζητηθεί, ή όταν παραιτηθεί.
5. Το Υπεύθυνο Μέλος για τις Δημόσιες Σχέσεις:
- (α) Προάγει τις καλές σχέσεις του Συνδέσμου με οποιοδήποτε άλλο οργανωμένο ή μη σύνολο.
 - (β) Βοηθά τον Γραμματέα και τον Ταμία στην άσκηση των καθηκόντων τους όταν αυτά σχετίζονται με την διοργάνωση εκδηλώσεων.
6. Το Υπεύθυνο Μέλος για την οργάνωση εκδηλώσεων
- (α) Οργανώνει εκδηλώσεις του Συνδέσμου όπως Ετήσια Χοροεσπερίδα και Χριστουγεννιάτικη Γιορτή ως ο άμεσος υπεύθυνος για τον σκοπό αυτό.
 - (β) Εκτελεί οποιοδήποτε άλλο καθήκον του ανατεθεί.

στα πλαίσια των εργασιών του Διοικητικού Συμβουλίου.

ΑΡΘΡΟ 17
ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

1. Κάθε δύο χρόνια διεξάγονται αρχαιρέσιες για εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου.
2. Οι αρχαιρέσιες γίνονται κατά την σύγκληση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης τον Οκτώβριο του έτους των εκλογών.
3. Υποβολή υποψηφιοτήτων:
 - (α) Οι προτάσεις των υποψηφίων κατατίθενται στον Πρόεδρο ή τον Γραμματέα σε ειδικό έντυπο τρεις εβδομάδες πριν από την ημέρα της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης.
 - (β) Ο Γραμματέας ελέγχει για την εγκυρότητα της υποψηφιότητας και αν κριθεί άκυρη ενημερώνει τον υποψήφιο πριν τη λήξη της προθεσμίας υποβολής υποψηφιοτήτων.
 - (γ) Μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής υποψηφιοτήτων, ο Γραμματέας καταρτίζει κατάλογο υποψηφίων κατά αλφαβητική σειρά και τον αναρτά στον πίνακα ανακοινώσεων. Παράλληλα δίδει αντίγραφο στον Πρόεδρο της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης.
4. Ψηφοδέλτια:
 - (α) Οι υποψήφιοι μπαίνουν στα ψηφοδέλτια κατά αλφαβητική σειρά. Τα ψηφοδέλτια φέρουν την σφραγίδα του Συνδέσμου και την υπογραφή όλων των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου ή/και του Προέδρου της Γενικής Συνέλευσης.
 - (β) Έγκυρο είναι το ψηφοδέλτιο που έχει σημειωμένα τα σημεία Χ ή + σε έξι ονόματα από το σύνολο των υποψηφίων και μεταξύ των έξι αυτών ονομάτων πρέπει να περιλαμβάνονται υποχρεωτικά και ένας υποψήφιος από κάθε τοπικό γραφείο της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας (Λευκωσία, Λάρνακα, Πάφος, Αθαλάσσα), εφόσον σ'αυτό υπάρχουν τουλάχιστον τέσσερα μέλη εγγεγραμμένα στο Σύνδεσμο και ταμειακά τακτοποιημένα.
5. Ανακήρυξη εκλεγμένων
 Αν οι υποψήφιοι είναι μόνο έξι τότε ο πρόεδρος της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης τους ανακηρύσσει μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.
 Αν οι υποψήφιοι είναι περισσότεροι από έξι τότε διεξάγονται εκλογές και ο υποψήφιος που θα συγκεντρώσει τους περισσότερους ψήφους και προέρχεται από το Γραφείο με τα περισσότερα εγγεγραμμένα μέλη στο Σύνδεσμο θα είναι ο πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου. Εάν ο υποψήφιος που εξασφάλισε τους περισσότερους ψήφους δεν μπορεί να αναλάβει την Προεδρία τότε η Προεδρία ανατίθεται στον αμέσως επόμενο και ούτω καθεξής. Αν υπάρχουν δύο ή περισσότεροι υποψήφιοι με τον ίδιο μέγιστο αριθμό ψήφων τότε ο Πρόεδρος θα εκλεγεί σε κατοπινή ψηφοφορία μεταξύ των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και οι υποψήφιοι θα είναι αυτοί που έχουν εξασφαλίσει το μεγαλύτερο αριθμό ψήφων. Σε

περίπτωση ισοψηφίας η Προεδρία θα ανατεθεί στον υποψήφιο του γραφείου της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας, το οποίο έχει τα πιο πολλά μέλη εγγεγραμμένα στο Σύνδεσμο. Σε περίπτωση που οι υποψήφιοι για την Προεδρία προέρχονται από το ίδιο γραφείο και υπάρξει ισοψηφία, τότε η ψηφοφορία στο Διοικητικό Συμβούλιο επαναλαμβάνεται.

Οι υπόλοιπες θέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου κατανέμονται κατόπιν συμφωνίας μεταξύ των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. Σε περίπτωση ασυμφωνίας διεξάγεται ψηφοφορία με τον ίδιο τρόπο όπως και στην περίπτωση του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου.

Αν οι υποψήφιοι είναι λιγότεροι από έξι τότε ο Πρόεδρος της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης τους ανακηρύσσει μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και αφού συγκεροτηθούν σε σώμα μπορούν να διορίσουν από τα άλλα μέλη του Συνδέσμου, μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου για να πληρωθούν οι θέσεις στο Συμβούλιο. Σε περίπτωση που οι υποψήφιοι είναι λιγότεροι από τέσσερις, οι υποψηφιότητες ακυρώνονται και συγκαλείται εκ νέου έκτακτη Γενική Συνέλευση για διεξαγωγή εκλογών.

✓ 6. Αποτελέσματα εκλογών:

Εκλέγονται όσοι συγκεντρώσουν σχετική πλειοψηφία. Όταν υπάρχει ισοψηφία, επαναλαμβάνεται η ψηφοφορία για τους ισοψηφίσαντες.

✓ 7. Παύση Διοικητικού Συμβουλίου:

(α) Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να παραιτηθεί αυτεπάγγελτα μετά από την τακτοποίηση οποιωνδήποτε εκκρεμοτήτων (π.χ. οικονομικών) και εφόσον συντρέχει σοβαρός λόγος που να εμποδίζει τη δράση του.

(β) Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να παυθεί από την Τακτική ή/και Έκτακτη Γενική Συνέλευση αν σ' αυτήν είναι παρόντες τουλάχιστον το ένα δεύτερον των μελών (1/2) και ζητηθεί με ψήφο, τουλάχιστον από τα δύο τρίτα (2/3) των παρόντων μελών.

ΑΡΘΡΟ 18

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

✓ 1. Δύο ή περισσότερα μέλη του Συνδέσμου μπορούν με γραπτή αίτησή τους προς το Διοικητικό Συμβούλιο να ζητήσουν να εξετάσουν τα βιβλία και τους λογαριασμούς του Συνδέσμου.

✓ 2. Οι δύο πρώτοι επιλαχόντες κατά τις αρχαιρεσίες για εκλογή Διοικητικού Συμβουλίου διορίζονται σαν οι Ελεγκτές του Συνδέσμου. Αν δεν υπάρχουν επιλαχόντες τότε το Διοικητικό Συμβούλιο διορίζει δύο μέλη σαν Ελεγκτές. Οι Ελεγκτές θα ασκούν έλεγχο στα βιβλία Ιούνιο και Δεκέμβριο κάθε έτους και επιπλέον σε έκτακτες περιπτώσεις.

✓ 3. Από κοινού, ο Γραμματέας και ο Ταμίας είναι υπεύθυνοι για την κατάσταση Μητρώου Βιβλίων του Συνδέσμου.

ΑΡΘΡΟ 19

ΕΜΒΛΗΜΑ - ΣΦΡΑΓΙΔΑ

✓ Το Έμβλημα του Σωματείου θα είναι ένας κλασικός ανεμοδείκτης που θα φέρει τα τέσσερα αρχικά γράμματα των σημείων του ορίζοντα στην Αγγλική Γλώσσα. Στο πάνω αριστερό μέρος θα περιβάλλεται από τα αρχικά γράμματα της ονομασίας του Συνδέσμου

στην Ελληνική γλώσσα (ΜΕ.ΣΥ.Κ.). Στο πάνω δεξιό μέρος θα περιβάλλεται από τα αρχικά γράμματα της ονομασίας του Συνδέσμου στην Αγγλική γλώσσα (CY.MET.A). Στο κάτω δεξιό μέρος θα αναγράφεται το έτος ίδρυσης του Συνδέσμου (1994). Το πιο πάνω έμβλημα θ' αποτελέσει και την σφραγίδα του Συνδέσμου.

ΑΡΘΡΟ 20

ΔΙΑΛΥΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

- ✓ 1. Ο Σύνδεσμος μπορεί να διαλυθεί:
- (α) Με πλειοψηφία των (3/4) τριών τετάρτων Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης που θα κληθεί ειδικά για το σκοπό αυτό, νοουμένου ότι είναι παρόντες περισσότερο από το (1/2) ένα δεύτερο των εγγεγραμμένων μελών
 - (β) Όταν ο αριθμός των μελών μειωθεί κάτω του (20) είκοσι.
 - (γ) Με απόφαση του Δικαστηρίου για διάφορους λόγους όπως:
 - (i) Ο Σύνδεσμος παραμένει χωρίς Διοίκηση
 - (ii) Όταν είναι ανενεργός
 - (iii) Όταν επιτύχει τους στόχους για τους οποίους ιδρύθηκε.
 - (iv) Όταν οι στόχοι του είναι διάφοροι από εκείνους που προνοεί το καταστατικό του.

✓ 2. Πριν τη διάλυση του Συνδέσμου τακτοποιούνται όλες οι υποχρεώσεις του και η περιουσία του διατίθεται για ανθρωπιστικό σκοπό που θ' αποφασίσει η Γενική Συνέλευση ή δωρίζεται σε φιλανθρωπικό ίδρυμα ή δωρίζεται στη Μετεωρολογική Υπηρεσία.

✓ 3. Η περιουσία του Συνδέσμου δεν διανέμεται στα μέλη του, αλλά διατίθεται σύμφωνα με την παράγραφο 2 του άρθρου 20, ο δε Σύνδεσμος διαλύεται σύμφωνα με το άρθρο 24 του Νόμου 57/72.

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΤΟΥ ΜΕΤΩΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΚΥΠΡΟΥ **Τέθηκαν σε ισχύ από 25 Οκτωβρίου 1999**

Οι πιο κάτω τροποποιήσεις είναι βασισμένες στη ψηφοφορία που έγινε ανάμεσα στα μέλη σχετικά με τις αλλαγές στο σχέδιο ομαδικής ασφάλειας, συνδρομής και επιχορήγησης της ομαδικής ασφάλισης, τα αποτελέσματα της οποίας φαίνονται σε ανακοίνωση με ημερομηνία 17 Αυγούστου 99, οι οποίες επικυρώθηκαν στην συνεδρία του Διοικητικού Συμβουλίου στις 5 Οκτωβρίου 1999, και εγκρίθηκαν κατά την Τακτική Γενική Συνέλευση του Μετεωρολογικού Συνδέσμου Κύπρου στις 25 Οκτωβρίου 1999.

Άρθρο 3: ΣΚΟΠΟΙ

Παράγραφος 1

Η ομαδική ασφάλιση όλων των μελών του Συνδέσμου σε περίπτωση θανάτου ή/και περίπτωση μερικής ή ολικής ανικανότητας. Από τη συμμετοχή στην ομαδική ασφάλιση εξαιρούνται τα μέλη τα οποία η Ασφαλιστική Εταιρεία αρνείται να ασφαλίσει ή απαιτεί ψηλότερο ασφάλιστρο. Εξαιρούνται επίσης τυχόν μέλη τα οποία δεν απασχολούνται πλέον στη Μετεωρολογική Υπηρεσία λόγω μετάθεσης, παραίτησης ή συνταξιοδότησης.

Άρθρο 8: ΠΗΓΗ ΕΣΟΔΩΝ

Παράγραφος 1

Κύρια πηγή εσόδων του Συνδέσμου είναι οι συνδρομές των μελών που ανέρχονται στις £1.45 - £1.55 το μήνα για το κάθε μέλος. Η συνδρομή εισπράττεται μαζί με το μηνιαίο ασφάλιστρο, αφαιρούμενης της επιχορήγησης από τους τόκους των καταθέσεων. Λόγω παγοποίησης, μέσα σε κάποια πλαίσια, του εισπραττόμενου μηνιαίου ποσού (στρογγύλεμα στην πλησιέστερη δεκάδα σεντ), η συνδρομή προς το ταμείο του Συνδέσμου που θα εισπράττεται για κάποια χρονιά, θα έχει τιμή η οποία θα καθορίζεται μέσα στα πλαίσια των £1.45 - £1.55 το μήνα.

Η Μηνιαία Συνδρομή (συνδρομή προς το ταμείο του Συνδέσμου + ασφάλιστρο - επιχορήγηση) για το προσεχές έτος, θα υπολογίζεται και θα ανακοινώνεται μετά την ανανέωση του ασφαλιστικού συμβολαίου (αρχές Νοεμβρίου).

Παράγραφος 2

Δεύτερη πηγή εσόδων θα είναι μικρό μέρος των τόκων των καταθέσεων στον τρεχούμενο λογαριασμό του Συνδέσμου. Το μεγαλύτερο μέρος των τόκων θα χρησιμοποιείται σαν επιχορήγηση προς την ομαδική ασφάλιση για το επόμενο έτος. Μέχρι να πληρωθεί και η τελευταία δόση στην Ασφαλιστική Εταιρεία, το ταμείο του Συνδέσμου θα επωφελείται από τον ανατοκισμό μέρους των τόκων της περασμένης χρονιάς. Σε καμιά περίπτωση το ύψος της επιχορήγησης δεν πρέπει να υπερβαίνει τους τόκους από τις καταθέσεις του έτους που τελειώνει.

Παράγραφος 4

Καταργούνται πλέον τα δικαιώματα εγγραφής μέλους. Με αυτό τον τρόπο αλλά και με τη δραματική μείωση της Μηνιαίας Συνδρομής, παροτρύνονται νέα μέλη να εγγραφούν στο Σύνδεσμο.

ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΥΠΡΟΥ

Απόσπασμα από τα πρακτικά της Συνεδρίας του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου που έγινε στις 14 Μαρτίου 2000:

Από τώρα και στο εξής θα ισχύουν οι πιο κάτω κανονισμοί όσον αφορά τη βοήθεια προς τα μέλη και τις οικογένειες τους. Από τα δύο ποσά που αναφέρονται ισχύει πάντα το πιο μικρό:

α) Βοήθεια προς την οικογένεια σε περίπτωση θανάτου μη ασφαλισμένου μέλους

Η βοήθεια αυτή είναι άσχετη με τη βοήθεια που πιθανόν να πήρε το μέλος. Μέχρι 5% του συνολικού αποθέματος του ταμείου ή Μέχρι τον αριθμό ετών θητείας μέλους X £100.

β) Βοήθεια προς μη ασφαλισμένο μέλος που συνταξιοδοτείται λόγω ανικανότητας

Η βοήθεια αυτή είναι άσχετη με τη βοήθεια που πιθανόν να πήρε το μέλος. Μέχρι 5% του συνολικού αποθέματος του ταμείου ή Μέχρι τον αριθμό ετών θητείας μέλους X £100.

γ) Βοήθεια προς μέλος ή τα μέλη της οικογένειας του/της (σύζυγος και παιδιά) με σοβαρό πρόβλημα υγείας

Βοήθεια θα δίδεται προς το μέλος που θα ζητήσει οικονομική υποστήριξη από το Σύνδεσμο, για μερική κάλυψη των εξόδων τα οποία δεν καλύπτονται από τις κρατικές υπηρεσίες, όπως μετάβαση στο εξωτερικό, εγχείρηση σε ιδιωτική κλινική, φάρμακα κλπ. Το μέλος μπορεί να πάρει βοήθεια πέραν της μιας φοράς κατά τη διάρκεια της θητείας του (χωρίς κανένα περιορισμό στη χρονική περίοδο), όμως το ύψος της συνολικής βοήθειας δεν πρέπει να ξεπερνά τα καθορισμένα όρια (κατά την ημερομηνία που θα πάρει την τελευταία βοήθεια). Μέχρι 2,5% του συνολικού αποθέματος του ταμείου κάθε φορά, με συνολική βοήθεια μέχρι 7,5% ή Μέχρι τον αριθμό ετών θητείας μέλους X £50, με συνολική βοήθεια όσο ο αριθμός ετών θητείας μέλους X £150.

3. Σε περίπτωση αφυπηρέτησης μέλους δεν θα δίδεται φιλοδώρημα σε μορφή χρημάτων, αλλά το μέλος θα προσκαλείται στην αμέσως επόμενη χοροεσπερίδα σαν τιμώμενο πρόσωπο μαζί με την/τον σύζυγο του και θα του προσφέρεται ένα δώρο αξίας μέχρι £50.